2014届高三数学试题(理科）

出卷人：       班别：           姓名：              学号：      分数：

一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，满分40分． 

1．集合
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2. 已知复数
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 (为虚数单位），则复数
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在复平面上所对应的点位于（     ）

A．第一象限        B．第二象限
  C．第三象限      D．第四象限

3. 设抛物线的顶点在原点,准线方程为
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4.如图是某简单组合体的三视图，则该组合体的体积为（     ）
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5.已知向量
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6.设随机变量
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7．在△ABC中，已知b＝4 ，c＝2 ，∠A＝120°，则
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8．函数
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若存在常数C ，对任意的
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则称函数
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在D上的几何平均数为C ．已知
[image: image39.wmf]],

2

,

1

[

,

)

(

3

Î

=

x

x

x

f

 则函数
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二．填空题：本大题共7小题，每小题5分，满分30分．

（一）必做题：第9、10、11、12、13题为必做题，每道试题考生都必须作答．
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9．在等差数列
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11．执行如图的程序框图，那么输出
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12.已知集合
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  其中所有正确命题的序号是                  .
13．设变量x，y满足约束条件
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的最小值为        .

（二）选做题：第14、15题为选做题，考生只能选做一题．

14．（坐标系与参数方程选做题）若直线的极坐标方程为
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上的点到直线的距离为
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15.(几何证明选讲选做题) 如图圆
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三、解答题： 本大题共6小题，共80分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

16.（本小题满分12分） 已知
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（1）求
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的解析式；  （2）当
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17．(本小题满分13分) 在某校高三学生的数学校本课程选课过程中，规定每位同学只能选一个科目。已知某班第一小组与第二小组各有六位同学选择科目甲或科目乙，情况如下表：
	
	科目甲
	科目乙
	总计

	第一小组
	1
	5
	6

	第二小组
	2
	4
	6

	总计
	3
	9
	12


现从第一小组、第二小组中各任选2人分析选课情况.

（1）求选出的4 人均选科目乙的概率；

（2）设
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为选出的4个人中选科目甲的人数，求
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的分布列和数学期望．

18．（本题满分13分）

数列
[image: image83.wmf]{

}

n

a

的前
[image: image84.wmf]n

项和为
[image: image85.wmf]1

22

n

n

S

+

=-

，数列
[image: image86.wmf]{

}

n

b

是首项为
[image: image87.wmf]1

a

，公差为
[image: image88.wmf](0)

dd

¹

的等差数列，且
[image: image89.wmf]1311

,,

bbb

成等比数列．
（1）求数列
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（2）设
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19.（本小题满分14分）

如图5所示，在四棱锥P-ABCD中，底面ABCD为矩形，PA⊥平面ABCD，点 E在线段PC上，PC⊥平面BDE
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（1）、证明：BD⊥平面PAC；

（2）、若PA=1，AD=2，求二面角B-PC-A的正切值；

20. （本小题满分14分）

已知椭圆
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与以原点为圆心、以椭圆
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（1）求椭圆C1的方程；
（2）设椭圆
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于点M，求点M的轨迹
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21．（本小题满分14分）


设函数
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（Ⅱ）若函数
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上存在单调递增区间，试求实数
[image: image115.wmf]a

的取值范围；

一、选择题．本大题共8小题，每小题5分，满分40分．

	题号
	l
	2
	3
	4
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	6
	7
	8

	答案
	C
	B
	A
	B
	C
	D
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	D


二、填空题；本大题共7小题，考生作答6小题，每小题5分，满分30分.

9.  52      10.  60     
[image: image116.wmf]1

11.

2

  12. ④    13．-4   14．
[image: image117.wmf]321

+

  15. 
[image: image118.wmf]33

 
三、解答题： 本大题共6小题，共80分．
16. （本小题满分12分）
解：（1）由
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17. （本小题满分12分）

解：（1）设“从第一小组选出的2人选科目乙”为事件
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所以选出的4人均选科目乙的概率为
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（2）设
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18．（本题满分13分）
解析：（1）当
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20（本小题满分14分）

解：（1）由直线
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21. (本小题满分1４分)

(1) 证：由题意
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 (2) 解：由(1)知，
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